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SMART ПІДХОДИ ПРОДЖЕКТ-МЕНЕДЖМЕНТУ 
ЯК ОСНОВА ЕНЕРГОЕФЕКТИВНИХ ЗАХОДІВ 
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Постановку проблеми дослідження пов’язано із особливостями, що визна-

чають стан економіки України, які науковцями характеризуються значними ви-
кликами, стійкістю в умовах триваючої війни та міжнародної підтримки, що та-
кож потребує підходів щодо структурних реформ. Визначаючи основні дже-
рела, що необхідні для розвитку і діяльності, дослідниками підкреслюється ва-
жливість для промислового виробництва значних інвестицій для модернізації 
[1]. Процеси модернізації та трансформації науковцями пов’язуються також не-
обхідністю вирішення завдань розробки стратегії для успішного впровадження 
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цифрової трансформації компанії з визначеними завданнями на основі ство-
рення довгострокового проекту на системному підході його реалізації та нових 
технологій і розробок [2]. Таким чином, успіх процесів модернізації та транс-
формації залежить від успішності проджект-менеджменту процесів розвитку 
бізнес структур, що досягається також на основі систем управління мотивацій-
ними процесами та розуміння мети змін у необхідних термінах тривалості та-
кого проекту, що реалізується у відповідності до завдань та процесів трансфор-
мації економіки. Також важливою умовою адаптації персоналу управління та 
оновлення бізнес-процесів є впровадження системи цифровізації з використан-
ням особливостей інструментарію у формуванні синергії для якісних змін на 
основі сучасних концепцій (управління бізнес процесами (Business Process 
Management, BPM), що , в свою чергу, потребує підходів із управління взаємо-
відносинами з клієнтами (Customer Relationship Management, CRM) [2, с.33]. 
Розуміння складності таких процесів модернізації та управління оновленими 
бізнес-процесами, що важливо для сталого розвитку бізнес структур, сформу-
вало потребу дослідження в царині визначення енергоефективних заходів ста-
лого розвитку суб’єктів бізнесу, що поставило також дослідження впливу різно-
векторності заходів на ефективні енергетичні рішення. Важливість цього підк-
реслюється у наукових дослідженнях із визначення ролі розумних енергетич-
них рішень як ключового фактору у розвитку, забезпечуючи енергоефектив-
ність, стійкість, інтеграцію таких технологій для оптимізації енергетичного 
споживання та зменшення викидів парникових газів, сприяючи екологічній 
сталості [3], що підкреслює при цьому важливість сучасних підходів до плану-
вання та впровадження енергетичних рішень на основі смарт-моделей управ-
ління через поєднання інновацій, технологій та компетентності персоналу. 
Крім того, застосування smart-моделей, науковцями підкреслюється можли-
вість мінімізації економічних ризиків, що значно впливає на підвищення рівня 
локальної економічної безпеки через прозорість розподілу ресурсів та автома-
тизацію моніторингу стратегічного сталого розвитку в поствоєнний період [4]. 
Це важливо для стратегічного розвитку у контексті стимулювання залучення 
інвестицій у розвиток смарт-енергосистем, оскільки потенціал цифрових плат-
форм не вичерпується лише чинником об’єктивізації прогнозів щодо майбут-
нього прибутку від інвестицій, оскільки цифрові платформи також створюють 
можливості для безвитратних (з точки зору часу та зусиль) капіталовкладеннь 
[5], що також надає переваги формування smart-підходів на використанні циф-
рових технологій у реалізації процесів капіталовкладень та пошуку інвестицій-
них проєктів. 

Подальші дослідження для сприяння ефективнішому використанню ресу-
рсів, покращенню та досягненню кліматичних цілей із використання SMART 
підходів проджект-менеджменту, як основа енергоефективних заходів сталого 
розвитку суб’єктів бізнесу, у сучасних умовах трансформації економіки 
пов’язані із необхідністю зменшення енергетичних викликів та об’єктивності 
зростання вимог до екологічної відповідальності бізнесу. Метою дослідження 
було теоретичне обґрунтування і практичні рекомендації щодо формування та 
застосування SMART-підходів у проєкт-менеджменті енергоефективними захо-
дами як інструменту підвищення ефективності планування, реалізації та конт-
ролю діяльності субєктів економіки в умовах сучасних економічних і техноло-
гічних трансформацій, що спрямовані на забезпечення їх сталого розвитку. 
Впровадження ефективних інструментів управління проектами, орієнтованих 
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на досягнення цілей сталого розвитку, які забезпечують структурованість, ви-
мірюваність та результативність управлінських рішень, є SMART-підходи у 
проджект-менеджменті. 

Головними перевагами SMART-підходу (Specific, Measurable, Achievable, 
Relevant, Time-bound) є створення та використання можливостей формування 
цілей проєктів енергоефективності на основі чітко визначених параметрів ене-
ргозбереження, оптимізації ресурсів та зниження витрат. У сучасних умовах 
значного рівня невизначеності економіки та загроз застосування SMART-кри-
теріїв у процесі управління проєктами на основі підвищення прозорості, конт-
рольованості забезпечується адаптивність бізнес-процесів. 

Головними досягненнями в контексті енергоефективних заходів на основі 
SMART-підходів є можливість: конкретизації цілей щодо зменшення енергоспо-
живання та впровадження інноваційних технологій; кількісної оцінки результа-
тів по економії енергії, зниженню викидів, скороченню витрат; узгодження 
проєктів із стратегічними цілями сталого розвитку субєктів бізнесу; визначення 
часових ресурсів реалізації енергоефективних заходів; використання цифрових 
та технологій штучного інтелекту в створенні підходів забезпечення рівня точ-
ності та масштабування у процесах управління виконання проектами у забезпе-
ченні необхідного об'єму інформації, швидкого аналізу великих масивів даних, 
розробку достовірних сценаріїв наслідків рішень, що приймаються [6]; визна-
чення та управління рівнем відповідальності учасників проєкту по впроваджен-
ню енергоефективних заходів та ефективністю досягнення результатів.  

Висновки. Актуальність дослідження інтеграції SMART-підходів у систему 
проджект-менеджменту має в сучасних умовах значний рівень. Дослідження 
інтеграції SMART-підходів у систему проджект-менеджменту надає можливості 
по вирішенню проблеми досягнення необхідного рівня сталого розвитку біз-
нес-суб’єктам, забезпечуючи формування ефективних портфелей проектів, що 
зорієнтовані на енергоефективність, що є важливим чинником такого розвитку 
та управління економічною безпекою також, впливаючи на фактори забезпе-
чення конкурентоспроможності. При цьому необхідно підкреслити важливу 
роль цифровізації управлінських процесів, яка забезпечує оперативний моні-
торинг показників та підтримку прийняття рішень. 

Таким чином, SMART-підходи проджект-менеджменту, як ключові інстру-
менти реалізації енергоефективних заходів сталого розвитку бізнесу та його су-
бєктів, забезпечує системність, результативність та стратегічну узгодженість 
управління проєктами в умовах сучасних економічних викликів, що пов’язані 
із впливом війни та рівнем невизначеності економіки. 
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Актуальність дослідження зумовлена безпрецедентними викликами, які 

постали перед економікою України внаслідок повномасштабної війни. Руйну-
вання виробничої та транспортної інфраструктури, порушення логістичних ла-
нцюгів, скорочення інвестиційної активності та значне навантаження на дер-
жавні фінанси істотно вплинули на функціонування реального сектору еконо-
міки та фінансової системи держави. Водночас економіка України демонструє 
адаптивність та стійкість завдяки державній політиці регулювання, підтримці 
міжнародних фінансових організацій та трансформації бізнес-середовища. 

Реальний сектор економіки, що включає промисловість, сільське господар-
ство, будівництво та сферу послуг, зазнав значних втрат, але водночас став осно-
вою для формування нових моделей виробництва та релокації підприємств. Фі-
нансова система України, зокрема банківський сектор та державні фінанси, віді-
грає ключову роль у забезпеченні макроекономічної стабільності, фінансуванні 
оборонних та соціальних видатків, а також у підтримці ліквідності економіки. 

Проблематика функціонування економіки України в умовах війни та її пі-
слявоєнного відновлення активно досліджується як вітчизняними, так і зарубі-
жними науковцями. 

Серед українських дослідників вагомий внесок у вивчення фінансової сис-
теми та її ролі у відбудові економіки зробили А. Нечипоренко та М. Сулима, які 
розглядають фінансову систему як ключовий інструмент забезпечення сталого 
розвитку та післявоєнної реконструкції країни. У їхніх роботах підкреслюється 
важливість ефективного перерозподілу фінансових ресурсів для відновлення 
інфраструктури та економічної стабільності [10]. 

Проблеми функціонування фінансової системи України в умовах воєнного 
стану досліджують І. Гнидюк, Л. Марчук та Н. Тимошенко, які акцентують увагу 
на стійкості банківської системи, валютному регулюванні та ролі Національ-
ного банку України у забезпеченні фінансової стабільності [10]. 

Питання післявоєнної відбудови економіки та макрофінансової стабільно-
сті розглядаються у працях М. Житара, який аналізує драйвери відновлення 
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